
  
 

 

 

ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA TREZE DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, SOB A 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR HILMAR SÉRGIO PINTO DA CUNHA E 

SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. 

Compareceram às nove horas, ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 

seguintes Vereadores: Cláudio Maroca (Cláudio Roberto Chaves da Silva), Dr. Davi 

Sousa (Davi de Sousa Oliveira), Elesbão Filho (Elesbão Pereira de Menezes Filho), 

Hilmar Sérgio (Hilmar Sérgio Pinto da Cunha), Nino Girão (João Perboyre Teófilo 

Girão Neto) Régis Rumão (José Régis Nascimento Rumão), Gleide Rabelo (Lúcia 

Gleidevania Rabelo), Roberto do Marquinhos Viana (Marcos Roberto Beserra de 

Andrade), Cátia Andrade (Maria Cátia Elane de Freitas), Raquel Girão (Raquel 

Menezes Girão), Dr. Rheuber Almeida (Rheuber Harisson Nascimento Almeida), 

Renato das Vazantes (Renato Moreira Cavalcante) e Rose Mayre (Rose  Mayre 

Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou abertos os 

trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. 

Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um 

minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o 

mês de novembro do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA 

da sessão anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao 

seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente determinou que o 

secretário fizesse a Leitura do Expediente: ofícios, Projeto de Indicação Nº 41/2025. 

Indicar à Chefe do Poder Executivo Municipal Projeto de Lei que dispõe sobre a 

Instituição, no âmbito do Município de Morada Nova, do Programa “Morada Nova 

Aprende Mais”, voltado à melhoria da aprendizagem no ensino fundamental, ao 

fortalecimento das competências da Base Nacional Comum Curricular (BNCC) e à 

introdução da língua inglesa como instrumento de cidadania e inclusão, e dá outras 

providências. Projeto de Resolução Nº 13/2025 – Institui a “Comenda Orgulho Negro”, 

alusiva ao Dia da Consciência Negra no âmbito da Câmara Municipal de Morada 

Nova-Ce. e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 098/2025 – Dispõe sobre a 

denominação de praça pública “Praça Antônio Fernandes Arruda (Antônio do Padre) 

” localizada no município de Morada Nova e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 

99/2025 – Dispõe sobre a circulação, fiscalização, apreensão e destinação de animais 

de grande porte em logradouros públicos, institui o processo administrativo 

correspondente e dá outras providências. A sessão foi suspensa para a realização de 

uma homenagem especial em CELEBRAÇÃO AO CENTENÁRIO DE VIDA da 

Senhora MARIA ÁUREA NANTUA EVANGELISTA, reconhecendo sua trajetória, 

dedicação e exemplo para toda a comunidade moradanovense. Ato contínuo, no 

Pequeno Expediente, o Vereador Roberto do Marquinhos falou que ontem (dia 12/11) 

foi o dia dedicado ao diretor escolar, parabenizando aos profissionais da área. Falou 

da reforma da escola Setor K que está a pleno vapor. Discorreu acerca da 

vaqueira Giovanna Fiuza, que conquistou o título de campeã brasileira de vaquejada 

na categoria feminina. A vitória histórica ocorreu na grande final do Campeonato 
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Brasileiro Portal Pixbet, realizada no Parque Milanny, em Caruaru (PE), conhecido 

como o "Maracanã das Vaquejadas", em novembro de 2025. A Vereadora Raquel 

Girão requereu da Mesa Diretora da CMMN, a realização de uma homenagem à jovem 

GIOVANNA DE MATOS FIÚZA, em reconhecimento à sua brilhante conquista como 

Campeã Brasileira de Vaquejada. Pontuou que Giovanna tem levado o nome de 

Morada Nova a nível nacional, com destaque e orgulho, demonstrando talento, 

determinação e amor pela vaquejada — esporte que representa de forma genuína a 

cultura nordestina e, em especial, a identidade do povo morada-novense, conhecido 

como a Terra do Vaqueiro. Ressaltou que sua vitória é motivo de grande alegria e 

inspiração, especialmente por reafirmar o protagonismo feminino em um espaço 

tradicionalmente masculino, fortalecendo a representatividade e o papel da mulher na 

cultura e no esporte. Diante disso, requereu a realização de uma sessão solene de 

homenagem, com a entrega de certificado de reconhecimento público à atleta 

Giovanna de Matos Fiúza, como forma de valorizar sua trajetória e destacar sua 

importância para o esporte e para a valorização cultural do nosso município. O 

requerimento foi subscrito pelos Vereadores Roberto e Elesbão. O Vereador Nino 

Girão requereu da Prefeita Municipal e da SEDUCTEC, que se cumpra a 

determinação para que todos os colégios públicos e particulares executem os Hinos 

Nacional e Municipal uma vez por semana, conforme o disposto no Art. 1º da Lei 

Municipal nº 847/1989. O Vereador Elesbão Filho parabenizou a jovem campeã 

brasileira de vaquejada Giovanna Fiúza. Disse que em cada pista, Giovanna mostra 

muito mais que habilidade. Ela revela coragem, disciplina e um amor genuíno pelo 

esporte que carrega a essência da cultura nordestina. Sua trajetória é marcada por 

superação e dedicação diária — características que a consagram não apenas como 

atleta, mas como inspiração. A mesma representa todas as mulheres que lutam, 

conquistam e abrem caminhos. Sua vitória não é apenas um título; é o reconhecimento 

de quem não tem medo de desafios e transforma sonho em realidade. No grande 

expediente, a Vereadora Rose Mayre falou sobre a saga das cestas básicas para o 

distrito de Uiraponga, que continua desamparado. Destacou que aquela comunidade 

já foi humilhada demais, quando teve que largar seu torrão para viver aqui na cidade 

sem a menor condição. Pontuou que no mês passado conseguiu oitenta cestas para 

aquelas pessoas. Disse que tem fé que aquele distrito irá se reerguer. Falou com 

tristeza que já foi chamada até de cachorra nas redes sociais por pessoas que ficam 

em grupos promovendo discórdias, destacando que vai tomar as providencias 

cabíveis. Ressaltou que muitos não sabem da sua história de luta e se acham no 

direito de desrespeitá-la. Disse que conhece a população do Uiraponga e sabe da 

índole daquele povo. Ressaltou que está começando a promover a campanha 

“Apadrinhe uma família de Uiraponga”. O Vereador Cláudio Maroca saudou a todos 

em especial ao seu pai. Aproveitou para solicitar da SEINFRA, que viabilize junto a 

empresa responsável pela iluminação pública, a reposição de luminárias queimadas 

e/ou danificadas na Rua Antônio Pará, localizada na Sede Urbana do Distrito de 

Aruaru, neste município. Falou de um trecho de estrada muito ruim que tem na 

comunidade de Lagoa do Novilho que precisa ser revitalizado com urgência. Falou 

que com a determinação do governador Elmano, poderá ocorrer a volta do Projeto 

144 



  
 

 

São José que beneficiará as associações legalizadas no municipio, com adutoras, tão 

essenciais para a área rural. Citou a necessidade da presença do Presidente do SAAE 

nesta Casa para debater os problemas hídricos. Se solidarizou com o povo do 

Uiraponga e com a vereadora Rose Mayre, enaltecendo o trabalho da mesma, um 

trabalho sem mídia. O Vereador Renato das Vazantes falou acerca da vitória da 

morada-novense Giovanna Fiuza que ganhou o título brasileiro de vaquejada. Falou 

da necessidade da reconstrução da passagem molhada próximo da Flor de Liz, no 

Uiraponga. Lamentou que tem colegas vereadores licenciados que estão sem receber 

seus vencimentos, citando inclusive a vereadora Naira, salientando que a 

Procuradoria da Mulher tem de apoiar a vereadora que não está podendo prover o 

sustento do seu lar. Citou que a Procuradoria da Mulher se manifestou quando foram 

removidas três mulheres das Secretarias Municipais. Lembrou que a vereadora 

licenciada Naira recebeu alguns meses pela câmara e afirmou que confia na Justiça. 

O Vereador Régis Rumão prestou a solidariedade à família do senhor Domingos da 

Lagoa Funda, que faleceu. Agradeceu a prefeita por ter restabelecido a iluminação 

pública da Lagoa Funda e ter recapeado as estradas daquela localidade. Parabenizou 

a Giovanna Fiúza, como Campeã Brasileira de Vaquejada. O Vereador Nino Girão 

falou acerca de questões de saúde do estado, destacando o incêndio de grandes 

proporções no Hospital Cesar Cals em Fortaleza, devido a problemas elétricos 

naquele equipamento. Falou das dificuldades enfrentadas em Morada Nova também. 

Citou a necessidade de muitas emendas de deputados para Morada Nova. Destacou 

que tem 63 mil pessoas esperando para fazer cirurgias no Ceará. Lembrou a alta taxa 

de criminalidade no estado, que tem deixado a população insegura. Pediu que o 

governo federal e estadual olhe pela saúde e pela segurança do Ceará. Falou do bom 

trabalho do secretário municipal de Infraestrutura por todo o município, nestes onze 

meses. Lembrou que algumas estradas somente serão revitalizadas após o inverno. 

Disse que solicitou a obra da passagem molhada dos Melões e ressaltou que já se 

iniciou a obra. Falou que solicitou emendas ao Deputado Dr. Jaziel para suprir as 

necessidades do Hospital Regional Francisco Galvão de Oliveira. O Vereador 

Rheuber Almeida cobrou da AMT a agilização dos seus requerimentos, citando o 

pedido dos redutores de velocidade próximo das escolas e creches. Parabenizou a 

Defesa Civil por está combatendo com veemência aos diversos focos de incêndio no 

município. Solicitou que a prefeitura possa garantir um tanque para combater os 

incêndios em Morada Nova. Disse que cobrou a passagem molhada dos Melões e 

ressaltou que já se iniciou a obra. Agradeceu ao Presidente da Câmara por ter 

fornecido a carteirinha de identificação dos vereadores. O Vereador Elesbão Filho 

citou a grande extensão territorial do município, o que resulta nas muitas estradas a 

consertar. Falou acerca do bolsa família, destacou que o problema assola o estado e 

estão ocorrendo muitos cortes. Falou dos malabarismos para que as pessoas possam 

se encaixar, com rendas extremamente pequenas. Discorreu acerca do ofício da 

vereadora licenciada Naira Castro, solicitando da câmara informações acerca da 

suspensão do pagamento do seu subsidio, sem a emissão de ato formal e sem 

emissão de ato formal da autoridade competente. Destacou que a mesma é mulher, 

mãe e responsável pela manutenção do seu lar. Legitimamente eleita, licenciada e 
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optante em receber seus vencimentos pela câmara. Falou que tem uma família 

passando por privações e fragilidade financeira. Lembrou que sua fala não é uma fala 

de gênero e sim uma fala em prol de uma pessoa trabalhadora que não recebe seu 

salário. Perguntou porque a Procuradoria da Mulher não se manifestou a favor. Se 

solidarizou com a vereadora e com os demais vereadores Ésio, Weder e Júnior do 

Dedé que também não estão recebendo seus vencimentos.  Disse que não sabe a 

quem beneficia esta falta de pagamento dos vereadores licenciados. Disse que na 

sessão passada pediu resiliência e calmaria nesta Casa. Salientou que a oposição 

tem de ser exercida na sua plenitude, mas sem ferir a lei orgânica municipal. A 

Vereadora Raquel Girão falou que mentira tem perna curta e a importância de se 

procurar veracidade dos fatos. Falou da alta responsabilidade para se manter a pasta 

da câmara municipal. Citou a importância de não se maquiar o que ocorre no 

município. Falou que o Hospital Regional foi inicializado em 1985, ano de seu 

nascimento, lembrando que um vereador relatou que os produtos da lavanderia 

estavam comprados, em pouca quantidade. Disse que nem dispensa de licitação 

houve para poder se comprar os produtos. Disse que na sua primeira visita ao hospital, 

em janeiro deste ano solicitou ao diretor que cuidasse daquela instituição com muito 

zelo. Falou da falta de alvará de funcionamento do hospital, lembrando a falta de 

aditivos para os dosadores para lavanderia. Destacou que já brigou muito pelo 

Hospital Regional na gestão passada.  Falou da falta de vídeos dos vereadores de 

situação sobre os problemas da gestão, lembrando no passado haviam muitos vídeos. 

Disse que em nenhum momento a oposição deixou de fazer seu papel: Reivindicando, 

denunciando, trazendo projetos. Disse que pela segunda vez, as cirurgias foram 

suspensas por falta de anestesistas. Lembrou que um alvará do hospital “maquiado” 

foi exposto nestes microfones. Disse que quando se muda de administração, se muda 

modo operacional, lembrando que as mudanças do Hospital Regional não foram para 

melhor. Destacou que fala com propriedade porque entende daquele órgão. Lamentou 

quando se bota a saúde como um ponto de bandeira política. Falou das pessoas que 

se alimentam de rede social, pontuando que também vai se utilizar destes meios. 

Acerca das pessoas que fazem hemodiálise, lembrou que falta um transporte 

adequado de qualidade para estes pacientes debilitados.  Discorreu das pessoas 

necessitadas que estão há dois anos aguardando para serem inseridas no programa 

bolsa família, solicitando explicações. O Presidente da Câmara Municipal Hilmar 

Sérgio, acendeu um alerta ao revelar a possibilidade de aproximadamente 80 

exonerações no Poder Legislativo. Disse que a situação ocorre porque vereadores 

que assumiram secretarias optaram por manter o subsídio de vereador — valor 

superior ao salário de secretário — pressionando a folha e criando um desequilíbrio 

que pode obrigar ao desligamento de dezenas de servidores comissionados. Esse 

quadro ampliou o clima de tensão e expôs a fragilidade da estrutura financeira da 

Casa. Destacou que está nas mãos da Justiça, a decisão deste imbróglio. Falou de 

sua imensa inquietação com este empasse que fugiu de suas rédeas administrativas. 

Na Ordem do Dia foram votados os requerimentos. Foram votados os pareceres da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização, favoráveis ao Projeto de Lei Nº 095/2025. Reconhece a Cavalgada do 
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Vaqueiro, realizada na Festa do Vaqueiro, como Patrimônio Cultural e Imaterial de 

Morada Nova, e dá outras providências. Aprovado em segunda votação. Projeto de 

Lei Nº 096/2025. Institui, no âmbito do município de Morada Nova, o programa “Maria 

da Penha na Escola”, com o objetivo de promover ações educativas de prevenção e 

combate à violência doméstica e familiar contra a mulher, em conformidade com a Lei 

Federal Nº 11.340/2006 ‒ Lei Maria da Penha e dá outras providências. Projeto de Lei 

Nº 097/2025. Dispõe sobre a denominação de Praça Pública “Fernando Antônio 

Ferreira Theorga” localizada na Comunidade de Lagoa Funda no Município de Morada 

Nova e dá outras providências. Projeto de Resolução Nº 012/2025. Dispõe sobre o 

reajuste salarial dos Servidores Efetivos do Poder Legislativo municipal de Morada 

Nova/Ce e dá outras providências. Aprovados em primeira votação. Projeto de Lei Nº 

087/2025. Cria o Conselho das Cidades do Município de Morada Nova/CE, e dá outras 

providências. Pedido de Vistas. Projeto de Indicação Nº 41/2025. Indicar à Chefe do 

Poder Executivo Municipal Projeto de Lei que dispõe sobre a Instituição, no âmbito do 

Município de Morada Nova, do Programa “Morada Nova Aprende Mais”, voltado à 

melhoria da aprendizagem no ensino fundamental, ao fortalecimento das 

competências da Base Nacional Comum Curricular (BNCC) e à introdução da língua 

inglesa como instrumento de cidadania e inclusão, e dá outras providências. Aprovado 

em turno único de votação. Não havendo mais o que tratar, o Senhor Presidente 

encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Dezenove de Novembro de 

Dois Mil e Vinte e Cinco. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Secretária, determinei 

que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e 

pelo Senhor Presidente.  

 

 

 

Presidente: _________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: ________________________________________________________ 
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